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Τελικό ∆ιαγώνισµα

Πέµπτη 18 Ιουνίου 2015

Πρόβληµα 1. Γράψτε τον αριθµό (2015)10 στο οκταδικό σύστηµα αρίθµησης. Να δείξετε ακριβώς

µε ποιο τρόπο το κάνετε.

Πρόβληµα 2. Χρησιµοποιείστε τον αλγόριθµο του Ευκλείδη για να υπολογίσετε το ελάχιστο κοινό

πολλαπλάσιο των δύο αριθµών 9216 και 140800. Να δείξετε ακριβώς µε ποιο τρόπο το κάνετε.

Πρόβληµα 3. Βρείτε όλα τα Ϲεύγη ϕυσικών αριθµών, που έχουν µέγιστο κοινό διαιρέτη 25 και

ελάχιστο κοινό πολλαπλάσιο 1050.

Πρόβληµα 4. Είναι ο αριθµός
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ϱητός ή άρρητος ; Αιτιολογείστε πλήρως την απάντησή σας.

Πρόβληµα 5. Αποδείξτε ότι το σύνολο {15k + 2 : k ∈ Z} δεν περιέχει κανένα τετράγωνο ακερ-

αίου.

Πρόβληµα 6. Βρείτε όλα τα Ϲεύγη ακεραίων A,B τέτοια ώστε να ισχύει 13A+ 15B = 0. ΄Επειτα

ϐρείτε όλα τα Ϲεύγη ώστε να ισχύει 13A+ 15B = 2.

Πρόβληµα 7. Βρείτε το άθροισµα διαιρετών του 13860. ∆είξτε ακριβώς ποια µέθοδο χρησι-

µοποιείτε και αιτιολογείστε τα πάντα.

΄Ολες οι σηµειώσεις πρέπει να είναι κλειστές. Οι αιτιολογήσεις σας να είναι πλήρεις και καθαρές.

Απαντήσεις χωρίς πλήρη αιτιολόγηση δε παίρνουν µονάδες. ∆εν επιτρέπεται η χρήση υπολ-

ογιστικών µέσων. ∆ιάρκεια 2 ώρες.


